



讽刺故事

□丁玉宝

等待

他大她快20岁，他对她很好，百般呵护。他们相处不到一年，他就执意要娶她。朋友都很羡慕她，她却犹豫不决，小时候她因为一场手术意外地不能生育了。他是独子，庞大的家族事业等着他继承，她不想耽误他。终于，她鼓起勇气向他坦白了一切。他说：“我知道，当年那个手术是我做的，这些年来我一直在等你！”

秘密

像往年春节一样，他再次去看望小学班主任吴老师。不同的是，这次他决心把藏在心中多年的秘密说出来：那一次不是事故，是他的恶作剧……

吴老师耐心地听完他的述说，眼里泪光闪烁：“孩子，我早已知道……你的顽皮毁掉了我的手指，可是，我不能让大家知道……那将毁了你的一生……”

K歌

和那家伙还有一帮死党去K歌，本来唱功很棒的他不知道抽的什么风，发挥失常，严重跑调，吓死人不偿命！死党们纷纷找借口去洗手间，只有我翻着白眼留在原地。当房间里只剩下我们两人时，他忽然恢复了原来的嗓音，唱起了那首《很爱很爱你》。

微笑

烦心的时候，他喜欢来这家酒吧，因为老板是个很好的听众，他可以尽情抱怨。“嘿，每次你都是微笑，难道你不说点儿什么？”他不解地问。旁边的的服务员解释道：“我们老板是聋哑人。”这时，老板递给他一张纸条：“我很高兴当你的听众，但我只会微笑。你试着微笑面对生活，我相信生活也会微笑着对你。”

求婚

他说想结婚了，让他最好的女性朋友帮着选结婚戒指。
女孩子说：“这个不错。”
他说：“你试试看！”
“正合适！”
她想摘下戒指的时候，手被他的大手一把抓住：“戴上就永远不准摘下来了！”
她睁圆了眼睛：“你……不是要结婚了吗？”
“没错，和你。”



正月刚过，吴局长就驱车来到柳沟村。

吴老三站在村支书和村委主任身后，探出半个脑袋憨笑。

吴局长握住吴老三的手说：“从今天起，你就是我的帮扶对象，我今天就是来跟你商量一下，如何让你脱贫致富。”

多爱 20 年

□张军霞

他追她时，追得很苦，因为她的母亲坚决反对，理由是两家距离太远。而她，是家里唯一的女儿。更重要的是，他只是一个普通工人，而她是名牌大学毕业生，在大公司工作，算得上白领，怎么看，俩人都不般配。

她从小是个乖乖女，但这次，她倔强地表示不分手。母亲发动所有的亲友，走马灯似的来劝她，还给她介绍条件不错的男友，被她一概拒绝。

母亲大发雷霆，让找上门来的他滚开。他说：“伯母，请相信，我爱她，舍不得让她受苦。”

“你自己一无所有，凭什么让我女儿过上好日子？”母亲冷笑着，将他逐出家门。第二天，他依然会来，像电影和小说里描绘的情节那样，坚定地站在楼下。母亲毫不留情地从窗户向楼下泼出一盆冷水。

他患了重感冒，却依然天天来。因为，她被软禁在家。那时候，没有手机，也没有电脑，他无论怎样挣扎着，也要站到她的窗前，让她知道，他没有垮，对她的爱，没有变。

她一度以为，面对母亲的种种羞辱、责难，他一定会退缩，因为他自尊心特别强。因此，他的坚持，让她意外又感动。她开始绝食，她不能和他同甘，也要共苦啊。无论母亲怎么劝，她再也不肯咽下一口食物。

一连两天，他在窗口看不到她，终于等不及，跑到楼上，使劲地敲门。出乎意料，门开了，他们握住彼此的手，泪眼相对。

母亲叹了一口气，悄然走开了。

她终于如愿嫁给了他。他对她百般呵护，关爱有加。即使他们后来有房有车，拥有一家公司，女儿也上幼儿园了，他还会说，真像做梦啊，咱们终于在一起了。

结婚后，她对母亲有些冷漠甚至怨恨，当年，她做得也太过分了吧！一次回家，她跟母亲闲聊，有些得意地说，你当初到底看错了，他爱我，是真心的。

母亲在阳台上浇着花，淡淡地说了一句话，却足以让她回味一生：“是的，他很爱很爱你，但你别忘了，我比他多爱你20年呢！”

原来，母亲无论怎么做，初衷都是为了她的幸福。因为，在这个世界上，母亲才是爱她最久的那个人。

村委主任给吴局长沏上茶，说：“我们这里没山没水，就让老三种植大棚蔬菜吧，村里其他人就是靠种菜脱贫的。”

吴局长一摆手，说：“那太没有创意了，我看让老三养牛蛙吧，如今城里人嘴刁，蛙肉营养又美味，好销得很。蛙池和蛙苗由我们局负责，吴老三搞好日常管理就行了。”

牛蛙倒是好养，但本地销量有限，吴老三只好租了两辆大卡车，将牛蛙运往省城销售。可是天气又热又闷，还没到省城，两车牛蛙就死光了。

吴局长再次驱车来到柳沟村。

村委主任说：“还是让老三种植大棚蔬菜吧，冬季可以卖上好价钱。”

吴局长摇摇头，批评道：“怎么就知道种菜，凡事要讲创意，工作更要打开思路，前段时间我外出考察，看人家养殖波尔山羊效益就很好，种羊由我们局负责引进，老三只负责日常管理就行了，养成功后我给他找销路！”

年底，吴局长带着一名外地客商来买山羊，客商看了一眼吴老三家那几只瘦骨嶙峋的山羊，摇摇头走了。

吴局长指示吴老三：“去，把这几只羊杀了，我们晚上吃涮羊肉。”

村委主任试探着问：“吴局长，现在牛蛙没了，山羊也杀了，如果县里来人调查，我们怎么说？”

吴局长呵呵一笑，让秘书小张从车里取来一个包，递给吴老三，说：“为表彰吴老三在致富路上的探索精神，经研究，我们局决定给予吴老三两万元奖金。”

几天后，县扶贫办组织人员考察帮扶成果，吴局长的帮扶对象吴老三以两万元的年收入位列第一名。吴局长在扶贫总结大会上做了精彩发言，台下掌声如雷，吴老三的两个巴掌也拍得通红。

世外故事

陌生人

□阮红松

到省城出差，被长途车扔在了城郊，离城区还有十几里路，司机给我10块钱，让我打的进城。

时间已是夜里9点多，天又下着小雨。我站在一家小店门口，焦急地瞧着过往车辆。细雨中的出租车来去匆匆，没有一辆车停下来。大约半小时后，有辆红色出租车慢慢向我驶来。我喜出望外，再一次挥起了手。车停稳后，司机探出脑袋问：“到哪儿？”

我边回答边向车里瞧了一下，发现后面已坐着一个客人。司机说：“这位客人也是进城的，我捎上你，一人出一半车费好不好？”我警惕地打量着司机，40岁出头，眼睛忽闪忽闪的，很油滑的样子。再看车里那个人，黑着脸，一言不发。我寻思，这俩主，咋看也不像好人。

我站在雨中，全身都快湿透了，风一吹，冷得直打哆嗦。我想，自己虽说是一个人，但身上也没啥值钱东西，有啥好怕的。坐上车，司机就向城里开去。路上，司机和那个陌生人开始抽烟，车里马上烟雾弥漫。我屁股一挨座位就开始后悔了，腿绷得紧紧的，做好了应对一切的准备，只要没有生命危险，一切身外之物都可以舍弃。

眼看就要进城了，车停了下来。“为啥停车？”我警觉地问道。坐在我身边的陌生人推开门，下车了。那人走到车前，给司机车钱。

车继续向城里开去。少了一个人，我松了一口气，看来，那人跟司机不是一伙的。进城后，我要下车了，掏出10块钱，递给司机。

“算了。你的钱不要了。”司机笑着说。

我奇怪地问：“你多捎一个人，不就是为了多挣点儿钱？”

司机笑起来，反问道：“知道我为啥一定要捎上你吗？”我一头雾水。

“夜里捎上两个陌生人，比捎一个陌生人，要安全得多。”说完，他一踩油门，走了。

雨，越下越大。我张大嘴巴，目送着车远去……